

НАРОДНЫЙ МАНДАТ

Требуем больше гласности!

На сессии Алтайского краевого Законодательного собрания депутаты фракции КПРФ потребовали более внимательного отношения к отзывам на проекты федеральных законопроектов, а также обратили внимание на несовершенство ограничительных мер в условиях эпидемии и постоянно увеличивающиеся расходы муниципалитетов из-за федерального закона в отношении бродячих собак.



Прошу обратить внимание, что, согласно статье 39 принятого в декабре прошлого года нового Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», мы в краевом Заксобрании осуществляем процедуру согласования проектов федеральных законов по предметам совместного ведения. И, соответственно, никакое должностное лицо, ни председатель Заксобрания, ни заместитель председателя, ни председатель постоянного комитета единолично не уполномочены лишать депутатов права осуществлять такое согласование.

— В мае 2020 года, когда губернатор ввел масочный режим, прозвучало, что при этом он советовался с Роспотребнадзором. Чем же мотивировано использование масок для профилактики, если в ответе руководителя научного направления Всероссийского НИИ сертификации сказано, что маски не включены в перечень продукции, подлежащей обязательной сертификации? В Федеральном законе «Об основах охраны здоровья граждан» в статье 38 «Медицинские изделия» содержится требование обязательности прохождения всех необходимых испытаний, экспертиз и проведения государственной регистрации всех медицинских изделий, применяемых в качестве профилактики, лечения и реабилитации.

— Отложено рассмотрение — вопрос времени, — пояснила Ирина Пашенко. — С позиций Роспотребнадзора QR-кодирование работает как дополнительная стимуляция вакцинации. И в Алтайском крае полностью вакцинировано 60 процентов жителей. Для создания популяционного иммунитета, чтобы инфекция не распространялась в субъекте, нам нужно, как минимум, вакцинировать 80 процентов населения.

После рассмотрения вопроса повестки сессии в обсуждении депутатами злободневных тем приняли участие первый секретарь Алтайского крайкома КПРФ, депутат Госдумы Мария Прусакова, а также депутаты фракции КПРФ Павел Митрофанов, Антон Аршибаев, Надежда Дропина. Антон Аршибаев обратил внимание на большую сумму неосвоенных бюджетных средств, оставшихся по итогам 2021 года: — Не были использованы, по данным регионального минфина, около 12 миллиардов рублей. Из этих средств 4,4 миллиарда должны быть использованы для строительства, ремонта и реконструкции социальных объектов в крае. 4,4 миллиарда рублей — это примерно четыре школы или восемь детских садов! В середине прошлого года правительство России своим постановлением дало возможность пересчитать сметы на строительство, так как продолжается рост цен на строительные материалы. В сентябре в Алтайском крае было тоже выпущено постановление №333 о пересчете смет. Но вызывает удивление, что ограничены в регионе этим постановлением только контракты, заключенные до 1 июля. Но в постановлении правительства РФ речь шла о пересчете смет контрактов, заключенных вплоть до 1 января 2022 года. Ограничение, введенное для пересчета контрактов на сумму менее 30 миллионов рублей (а многие ремонтные работы планировались именно в таких

объемах), остановили в крае многие стройки, буквально все. Запустить вновь стройку в Алтайском крае сможет расширить границы возможностей для пересчета смет по всем контрактам, а не только для тех, что выше 30 миллионов!

Надежда Дропина была возмущена продолжающейся массовой вырубкой лесных богатств в крае, обозначенной «плановой»:

— На предыдущей сессии прозвучало, что вся вырубка лесов идет по плану, — заявила она. — Напомню, что со времени проведения в крае митингов в защиту лесов ничего не поменялось в заготовке товарной древесины в заказниках, на особо охраняемых территориях. Есть обращение жителей Егорьевского района о таких фактах. Поэтому будет обращение в Генеральную прокуратуру!

Мария Прусакова в своем выступлении напомнила о последнем вопиющем случае гибели ребенка в Забайкалье от клыков собаки, высоко оценив планы предотвращения подобного в Алтайском крае:

— Такой сценарий может произойти в любом районе, любом селе. С мест идут куда более радикальные предложения, чем проблему оценивает руководство Госдумы, решая лишь наказывать руководителей на местах. Но у муниципалитетов нет ни финансовых, ни юридических возможностей решить этот вопрос. Ценен опыт одного из регионов, где договорились не выпускать стерилизованных животных в места их прежнего обитания. Пора подумать об эвтаназии таких животных. Нет места никакому гуманизму в отношении животных, если речь идет о безопасности жизни детей!

Павел Митрофанов рассказал о том, какие объемы средств необходимо только одному Локтевскому району для решения проблем с бродячими собаками:

— Этот «собачий вопрос» только в Локтевском районе в 2021 году потребовал из бюджета 129 тысяч рублей. На эти средства отловили и вывезли в приют для стерилизации в Славгородский район 17 животных. Через 45 дней этих собак снова вернули к нам в район. Но они не стали менее агрессивными, привыкнув к регулярному кормлению, сбившись сейчас в две стаи. По оценке руководства района, теперь около 150 животных требуется отловить и стерилизовать. Району на эти цели выделено в нынешнем году 59 тысяч рублей. Но реальный счет пошел уже на миллионы рублей (если затраты на содержание одной собаки обошлись в 7,5 тысячи рублей). Предусмотренные федеральным законом какие-либо штрафы для владельцев животных не работают. Ведь население, массово покидая из-за безработицы сельскую местность, бросает уже не только животных, но и дома, которые некому покупать. Кто принимал на федеральном уровне подобный закон, просто не учел, что деревня сейчас умирает, меры недействительны, не защищают граждан от бед. На чаше весов — жизнь человека и гуманное отношение к животным. Жизнь человека должна быть важнее!

Пресс-служба Алтайского крайкома КПРФ.

ПРАВДА в Сибири

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

«Оптимизация хилых и сирых»

Районный центр Александровское является самым северным и труднодоступным в Томской области. Отсутствие надежного транспортного сообщения, природные, социальные условия вынуждают население района выживать всеми возможными способами.

До 90-х годов прошлого века в районе было достаточно много предприятий: текстильный завод, аэропорт, четыре совхоза по выращиванию крупного рогатого скота, предприятие по ремонту сельхозтехники, нефтегазородоходная экспедиция, управление дорожного строительства, рыбоконсервный комбинат, коопзверопромхоз, лесоперерабатывающий комбинат и др.

С началом «перестройки», когда район, как и всю страну, начали «демократизировать», все перечисленные предприятия были уничтожены. Остались предприятия «Газпрома» по эксплуатации и ремонту газопровода (Европу надо обеспечить!), организации ЖКХ, часть школ, детских садов, ну и органы государственного и местного управления. Куда без них!

Ушла эпоха социалистического государства, которое проявляло заботу обо всех категориях населения. Пришла власть временщиков, наступили тяжёлые дни. Трудоспособные люди остались без работы и без средств к существованию. Дети оказались беспризорными, старики — без заботы. Из-за их бедственного положения был создан в районцентре Александровское дом-интернат для престарелых и инвалидов и социальная-реабилитационный центр для несовершеннолетних.

Расположены эти два заведения в разных, рядом стоящих деревянных зданиях. Работают в означенных учреждениях 54 человека, проявляя заботу о своих подопечных много лет. Для проживающих

созданы хорошие домашние условия, существенных нареканий на обслуживание с их стороны не было. В общем, жили — не тужили, и вот...

19 января этого года явилась в дом-интернат для престарелых и инвалидов высокая комиссия из Томского департамента социальной защиты и известила работников учреждения и проживающих там людей, что в течение 2022 года дом-интернат будет закрыт в связи с пожарной опасностью. 26 сотрудников дома-интерната останутся без работы, без средств к существованию. Жильцы будут перевезены в город Томск или Колпашево. Члены комиссии уговорили 6 человек проживающих написать заявление о согласии на переезд, а остальные не захотели покидать родные места и предпочли умереть на Родине и быть похороненными в родном селе.

Просьбы о сохранении интерната, доводы со стороны работников и проживающих не оказали никакого влияния на членов комиссии.

Не секрет, что проживающие в интернате большей частью больные люди. Часто переезды становятся причиной ухудшения состояния здоровья у пожилых людей, могут грозить настоящей личной трагедией. На новом месте им придется привыкать к другим людям, осваиваться в незнакомой обстановке, порушать связи с родственниками, с теми людьми, с которыми сложились давние отношения за много лет жизни. Уместно в данном слу-

чае привести аналогию: если дерево вырвать с корнями, оно не выживет! А человек!.. Стоит сказать, что в интернате, расположенном в селе Александровское, проживают престарелые люди из города Стрежевой (40 км от села Александровское).

Для справки от автора: расстояние по прямой от села Александровское до посёлка Колпашево 450 км, до Томска — 850 км. Никаких сообщений с этими населёнными пунктами из Александровского нет.

Жители села опасаются, что следующим объектом ликвидации станет социальное-реабилитационный центр для несовершеннолетних, 28 его работников также останутся без средств к существованию, а ребяташки — без надлежającego ухода.

Надо отметить, что вопрос о проблеме пожарной безопасности на означенных объектах обсуждался давно: прошли не то что годы, а уже десятилетия. За это время можно было найти средства на постройку новых зданий для обоих интернатов. Да сегодняшним властям, видимо, не до того: то надо реформировать, то оптимизировать, то ещё чего-нибудь, а до хилых и сирых дела нет! Дворцы надо строить для буржуев, да ордена героев капиталистического труда раздавать...

Надо отметить, что вопрос о проблеме пожарной безопасности на означенных объектах обсуждался давно: прошли не то что годы, а уже десятилетия. За это время можно было найти средства на постройку новых зданий для обоих интернатов. Да сегодняшним властям, видимо, не до того: то надо реформировать, то оптимизировать, то ещё чего-нибудь, а до хилых и сирых дела нет! Дворцы надо строить для буржуев, да ордена героев капиталистического труда раздавать...

Александр ИВЧЕНКО, член КПРФ. Томская область.



ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Омские «единороссы» — за электронную сегрегацию

Депутаты Омского горсовета озаболели проблемой безбилетного проезда в общественном транспорте. Поводом для этого стало выступление на заседании комитета горсовета по вопросам ЖКХ и транспорта и.о. директора департамента транспорта Валерия Кормильца. Он сообщил, что сегодня в Омске отсутствует служба контроля. А «сайлех» из-за падения уровня жизни горожан предсказуемо будет становиться всё больше.

Наиболее «креативные» идеи по решению проблемы высказали «единороссы». Так, депутат Андрей Никитин предложил привлечь к работам по контролю за оплатой проезда казаков. Было предложено также увеличить размер штрафа за безбилетный проезд (видимо, чтобы окупить услуги казаков). А Юрий Аршибаев (кстати, владелец компании, осуществляющей пассажирские перевозки) предложил перейти на безналичную оплату:

— Я настаиваю, что только безналичный расчёт поможет нам наполнить бюджет, когда все средства будут учтены. Мы знаем, как водители и кондукторы пользуются тем, что есть расчёт деньгами. Часто омичи слышат: «сломался терминал, вы можете заплатить 25 рублей». Это те потюки средств, которые проходят мимо бюджета. В крупных городах уже проработана система расчётов в транспорте только по карте.

Впрочем, похоже, представители крупных пассажироперевозчиков Омска в горсовете волнует не столько бюджет, сколько наполнение карманов владельцев транспортных компаний. Правила-то обычно едины для всех перевозчиков, как муниципальных, так и частных, работающих на регули-

руемых маршрутах. Иначе сложно объяснить то искреннее возмущение, которое проливалось выступление «единоросса», что, дескать, водители и кондукторы «за эти деньги едят шашлык!»). То есть работники смеют нормально питаться, буквально «вырывая» на эти деньги из плечки у хозяев!

Принимавшие участие в работе комитета депутаты коммунисты Иван Фелин и Сергей Жуков были против предложения «единороссов» о переходе только на безналичный расчёт в общественном транспорте. «Единороссы» и ожидаемо присоединившийся к ним «комрос» Владимир Жуков проголосовали за то, чтобы предложения по переходу на безналичную систему оплаты, привлечение к контролю казаков и повышению штрафов за безбилетный проезд были переданы в городминистрацию для проработки.

Мы попросили прокомментировать вопрос Сергея Тимофеевича Жукова:

Фракция КПРФ выступает резко против перехода на только безналичную оплату. Аршибаев заботится о своём кармане, но никакие разговоры о бюджете не должны создавать проблемы простым людям. Может возникнуть множество ситуаций, когда у человека не окажется в кармане ни транспортной, ни банковской карты. «Единороссы» приводили в пример Москву, но нельзя сравнивать уровень инфраструктуры. В столице можно купить транспортную карту на каждой станции метро. У нас же такой карты надо поискать. Помните, как перед Новым годом одна сеть киосков перестала продавать карты и горожане не знали, где их пополнить? По крайней мере ближайшее к Амурскому

посёлку место было на Главпочтамте, или же вообще надо было ехать в посёлок Нефтяников. Купить транспортную карту в Омске — сложная проблема, киоски есть далеко не на всех остановках. Так что я считаю тотальный переход на безналичный расчёт преждевременным.

Депутаты от «Единой России» направили на то, что, дескать, у каждого есть какая-нибудь банковская карта или приложение на смартфоне. Однако они намеренно «забыли» о такой категории наших сограждан, как те, в отношении кого открыто исполнительное производство, и любая копейка, попадающая на их банковские карты, сразу же «снимается» судебными приставами. А таких людей — тех, кто задолжал банкам и не может расплатиться, кто по ошибке оказался в списке «экстремистов» (такие случаи уже были) — только в нашем регионе — тысячи. Сель безработных (точнее, работающих по «серой» схеме) сейчас тоже немало людей, вообще не имеющих банковских карт.

«Единороссы» креатив на заседании комитета, как говорится, бил ключом. К счастью, решение по этому вопросу будут прорабатывать не сторонники сегрегации и лишения части омичей конституционных прав, а специалисты в администрации города. И есть надежда, что там найдутся грамотные юристы, способные предвидеть, что предложение г-на Аршибаева не согласуется с российским законодательством и, безусловно, вызовет судебные иски со стороны реальных представителей жителей города и будет опротестовано прокуратурой.

Евгения ЛИФАНТЬЕВА.

НА ТЕ ЖЕ ГРАБЛИ

Хотели, как лучше...

Редатор народного телевидения «Взгляд.ТВ» Андрей Жирнов посетил Колыванский район, где встретился с активом партийного отделения и местными жителями, которые рассказали о масштабной реконструкции центральной улицы Колывани — Советской. Работы по первой графике должны были завершить в декабре прошлого года, но в итоге они продолжаются и летом 2022-го.

На реконструкцию были выделены серьёзные средства — 47 миллионов рублей, предполагалось, что улица должна превратиться в удобную как для пешеходов, так и для автомобилистов. Но у кого съёмочная группа «Взгляд.ТВ» ни спрашивала — никто не выражал удовлетворения качеством работ.

Где-то убили прокладывать ещё один тротуар вместо прежнего. Создавалось впечатление, что проектировщики реконструкции никогда не были в Колывани, не представляли себе, где находится улица Советская, — отметил Андрей Жирнов.

Так, на улице сформировался своеобразный «социальный кластер»: рядом

находятся стадион, музей, больница, юношеская спортивная школа, к тому же планируется открытие нового спортивного комплекса — объекта областного значения, на торжественную церемонию ожидается прибытие губернатора. И при этом проект реконструкции не включает парковки для автотранспорта. Более того, в прошлом году в ходе работ пришлось отказываться от ряда «новшеств» по данному проекту:

— Воле скульптуры Николая Чудотворца постоянно проводится сельскохозяйственные ярмарки. Но по проекту там собиралось поднять поребрик — в результате ни одна машина, привозящая товар, просто не могла бы там проехать. Или взять, к примеру, заезд к детскому саду: в своё время туда продукты подвозили на телегах, сейчас — на машинах. Так там по проекту должен быть высокий тротуар. Администрация игнорировала новшества, пришлось вносить коррективы.

В итоге колыванцы рассказали, что до ремонта было плохо, а стало ещё хуже. Так всегда бывает, когда за красотой на бумаге забывают о людях.

Иван СТАГИС.

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАТНИКОВ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора). Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Прёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 0347. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 17.02.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.